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a) 𝑓(𝑥) =  
𝑥

𝑥−6
 

I) Df(x): {x E ᴿ / x ≠6 } 

II) lim 
𝑥 ͢ 6

𝑥

𝑥−6
 = 

6

6−6
 = 

"6"

"0"
 Indeterminação pois os limites aterais são diferentes. 

lim 
𝑥 ͢ 6

𝑥

𝑥−6
 = +∞                                      e                                      lim 

𝑥−6

𝑥

𝑥−6
 = -∞ 

lim
𝑥 ͢  +∞

𝑥

𝑥−6
=  

𝑥

𝑥(1− 
6

𝑥
)

=  
1

1−"0˖"
 = 1 

lim
𝑥  ͢͢ −∞

𝑥

𝑥−6
=  

𝑥

𝑥(1− 
6

𝑥
)

=  
1

1−"0˗"
 = 1 

III) y = 1 é assintota horizotal 

     X = 6 é assintota vertical 

 



IV) 

  

 

IV ) f(x) é continua ]˗∞, 6[U]6,+∞[ 

 

b) f(X)  
𝑋+6

𝑋2−62 

I) D(f): {x e R / x ≠6} 

II) f(X)  
𝑋+6

𝑋²−6²
 = Ɇ não existe, pois os limites laterais são diferentes. 

lim
𝑥͢  6

𝑥+6

𝑥²−36
= lim

𝑥͢  6

𝑥+6

(𝑥−6)(𝑥+6)
=

1

(𝑥−6)
=  ˖∞                                          e                                      

lim
𝑥͢  6

𝑥+6

𝑥²−36
= lim

𝑥͢  6

𝑥+6

(𝑥−6)(𝑥+6)
=

1

(𝑥−6)
= ˗∞  

lim 
𝑥͢  ˖∞

𝑥 + 6

𝑥² − 36
=

𝑥 + 6

(𝑥 − 6)(𝑥 + 6)
=

1

(𝑥 − 6)
= 

1

"0˖" − 1
= 0 

 

lim 
𝑥͢  ˗∞

𝑥 + 6

𝑥² − 36
=

𝑥 + 6

(𝑥 − 6)(𝑥 + 6)
=

1

(𝑥 − 6)
= 

1

"0˗" − 1
= 0 

 

III) y = 0 é uma assíntota horizontal 

x = 6 é uma assíntota vertical 



IV)  

V) f(x) é continua em ]˗∞, ˗6[𝑈]˗6,6[𝑈]6, ˖∞[ 

 

c) f(x) = 
𝑥²−12𝑥+6²

𝑥−6
  

I) D(f): 
6²−12.6+6²

6−6
 = 

36−72+36

0
 = 

0

0
  

D(f): R – {6} 

II) lim 
𝑥 ͢ 6

𝑥²−12𝑥+36

𝑥−6
=  

(𝑥−6)(𝑥−6)

(𝑥−6)
 = x-6 = 0 

lim 
𝑥 ͢  ˖∞

𝑥²−12𝑥+36

𝑥−6
=  

(𝑥−6)(𝑥−6)

(𝑥−6)
 = x-6 = ˖∞ 

lim 
𝑥 ͢  −∞

𝑥²−12𝑥+36

𝑥−6
=  

(𝑥−6)(𝑥−6)

(𝑥−6)
 = x-6 = ˗∞ 

VI)  

V) f(x) é continua em ] -∞,6[U]6,˖∞[ 

VI) g(x) = 

0,y=6 

𝑥² − 12𝑥 + 36

𝑥 − 6
 

 



d) f(x) = tan( 
𝑥

6
 ) 

I) D(f): 
𝑥

6
 ≠  

∏

2
 + K6п, K e Z. 

D(f): 𝑥 ≠
6п

2
+ 𝐾6∏ = 𝑥 ≠ 3п + K6∏ 

D(f): {x e R / x ≠ 3∏ +K6∏, K e Z} 

II) lim
𝑥 ͢ 6

tan ( 
6

6
 ) = 1 ≅ 1,56 

lim
𝑥 ͢ ˖∞

tan ( 
𝑥

6
 ) = ∄ 

lim
𝑥 ͢ ˗∞

tan ( 
𝑥

6
 ) = ∄ 

III) Assíntota vertical em todo os valores de x que não pertencem ao domínio: 

{x e R / x ≠ 3∏ +K6∏, K e Z} 

IV)  

V) Não é continua em R, somente nos intervalos ]˗3п ˖ 𝐾6п, ˖3п ˖ 𝐾6п[  𝐾 𝜖 𝑍. 

 

e) 𝑓(𝑥) 𝑒−𝑥 + 6 =  ( 
1

ℯ
 )6  +  6 ≈ 6,0025 

I) D(f): 𝑅 

II) lim
𝑥͢ ˖∞

 (
1

ℯ
 )

𝑥
+ 6 = 0 + 6 = 6 

lim
𝑥 ͢ ˗∞

 (
1

ℯ
 )𝑥 + 6 = ℯ ˖∞ + 6 = ˖∞ 

III) y = 6 é assíntota horizontal. 



IV)  

V) A função f(x) é continua em R. 

 

f) 𝑓(𝑥) ln(𝑥 − 6) 

𝐼) 𝐷(𝑓): {𝑥 𝜖 𝑅 / 𝑥 ≥ 6} 

II) lim
𝑥 ͢ 6

ln(6 − 6) =  ˖∞  

lim
𝑥 ͢ 6

ln(6 − 6) =  ˗∞ ∄ (não faz parte do domínio) 

lim
𝑥 ͢ ˖∞

ln(˖∞ − 6) =  ˖∞ 

lim
𝑥 ͢ ˗∞

ln(˗∞ − 6) =  ˖∞ não faz parte do domínio 𝑥 < 6 

III) y = 6 é assíntota horizontal 

IV)  

V) A função f(x) é continua somente no domínio (𝑥 ≥ 6). Digite a equação aqui. 

 



g) f(x) √˗𝑥 ˖ 6 

I) D(f): { 𝑥 𝜖 𝑅 / 𝑥 ≤ 6}  

II) lim
𝑥 ͢ 6

 √˗ 𝑥 ˖ 6 =  √˗6 ˖ 6  = "0˖"  𝑜𝑢 "0˗"  

lim
𝑥 ͢ ˖∞

√˗𝑥 ˖ 6 = ˖∞ ∄ não existe raiz de numero negativo.  

lim
𝑥 ͢ ˗∞

√˗𝑥 ˖ 6 = +∞  

III) Não tem assintota. 

IV)  

V) f(x) só é continua no intervalo ] ˗∞, 6] 

h) 𝑓(𝑥) 
𝑠𝑖𝑛 (6𝑥)

𝑥
 

I) D(f): { 𝑥 𝜖 𝑅} 

𝐼𝐼) lim
𝑥 ͢ 6

𝑠𝑖𝑛 (6.6)

6
=  

𝑠𝑖𝑛 (36)

6
 ≈ ˗ 0,16 

lim
𝑥 ͢ ˖∞

𝑠𝑖𝑛 (6𝑥)

𝑥
 ≈ 0       ˗1≤ sin 6𝑥 ≥ 1 

lim
𝑥 ͢ ˗∞

𝑠𝑖𝑛 (6𝑥)

𝑥
 = 0         ˗

1

𝑥
≤

𝑠𝑖𝑛 6𝑥

𝑥
≥

1

𝑥
 

III) y = 0 é uma assintota horizontal. 



IV)  

V)f(x) é contíua em R*. 

 

 

 

 


